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06.09.2017

Niederschrift
Öffentlicher Teil

Ortschaftsrat Gernrode

SI/ORG/04/17
Sitzungstermin: Dienstag, 27.06.2017 17:00 bis 19:17 Uhr
Ort, Raum: Bürgersaal des Rathauses, Markt 1, 06484 Quedlinburg

Beginn des öffentlichen Teils: 17:00 Uhr  Ende des öffentlichen Teils:  19:03  Uhr
Anwesend
Ortsbürgermeister Gernrode
Herr Manfred Kaßebaum
fraktionslos (DIE LINKE / Gernrode)
Frau Helga Poost
Fraktion UWG "Bürger für Gernrode"
Herr Klaus Mansfeldt
Herr Thomas Gelbke ab17.10 Uhr bis 18.55 Uhr
fraktionslos (FDP/ Gernrode)
Herr Lars Kollmann
fraktionslos
Herr Detlef Kunze
Verwaltung
Frau Kerstin Frommert
Herr Thomas Malnati
Frau Birgit Voigt
Herr Michael Busch
Abwesend
CDU-Fraktion (Gernrode)
Herr Detlef Kuschel Entschuldigt
Herr Sven Machemehl Entschuldigt
Fraktion UWG "Bürger für Gernrode"
Herr Jürgen Blank

Tagesordnung - Öffentlicher Teil -

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit
sowie der Beschlussfähigkeit, Feststellung der Tagesordnung

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellen der endgültigen Tagesordnung
TOP 3 Öffentliche Einwohnerfragestunde
TOP 5 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift vom 16.05.2017
TOP 6 Bericht des Ortsbürgermeisters
TOP 6.1 Bericht zu aktuellen Fragen und wichtigen Angelegenheiten
TOP 6.2 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Eilentscheidungen gemäß KVG

LSA
TOP 7 Aktuelle Mitteilungen des Oberbürgermeisters und der Verwaltung
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TOP 8 Vorlagen
TOP 9 Anträge
TOP 10 Anfragen
TOP 11 Anregungen
TOP 12 Schließen des öffentlichen Teils
TOP 21 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse der heutigen Sitzung mit

wesentlichem Inhalt
TOP 22 Schließen der Sitzung

Protokoll - Öffentlicher Teil -

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der
Anwesenheit sowie der Beschlussfähigkeit, Feststellung der Tagesordnung

Der Vorsitzende, Herr StR Thomas, eröffnet sodann förmlich um 17:00 Uhr die Sitzung und
begrüßt auch im Namen von Herrn Kaßebaum, Ortsbürgermeister des Ortsteils Stadt
Gernrode, historisch gesehen,  zur ersten gemeinsamen Beratung des Ortschaftsrates der
Stadt Gernrode und des Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschusses Quedlinburg.
Entsprechend der Tagesordnung soll  eine wichtige Entscheidung gemeinsam zur
Liegenschaft „Stadtzentrum Jacobsgarten“ im Ortsteil Stadt Gernrode  getroffen werden. Die
Regularien bei zwei gemeinsam tagenden Ausschüssen sieht vor, dass unabhängig davon
die Tagesordnung abgearbeitet wird. Herr Vorsitzender StR Thomas übergibt an den
Ortsbürgermeister Herrn Kaßebaum.

Herr Ortsbürgermeister Kaßebaum stellt für den Ortschaftsrat Gernrode die
ordnungsgemäße Ladung sowie die gegebene Beschlussfähigkeit fest.

Die Beschlussfähigkeit ist durch die Anwesenheit von 5  Mitgliedern gegeben.
Soll: 9  Ist: 5

Herr Vorsitzender StR Thomas stellt für den Wirtschafts-, Vergabe- und
Liegenschaftsausschuss Quedlinburg die ordnungsgemäße Ladung sowie die gegebene
Beschlussfähigkeit fest.

Die Beschlussfähigkeit ist durch die Anwesenheit von 8  Mitgliedern gegeben.
Soll: 8  Ist: 8

zu TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellen der endgültigen
Tagesordnung

Es liegen keine Änderungsanträge von den Ortschaftsratsmitgliedern des Ortschaftsrates
Gernrode für die Tagesordnung vor. Über die Tagesordnung wird ungeändert endgültig
beschlossen.

ungeändert beschlossen
Ja: 5 Nein: 0 Enthaltung: 0
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Es liegen keine Änderungsanträge von den Ausschussmitgliedern des Wirtschafts-,
Vergabe- und Liegenschaftsausschusses  Quedlinburg für die Tagesordnung vor. Über die
Tagesordnung wird ungeändert endgültig beschlossen.

ungeändert beschlossen
Ja: 8 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu TOP 3 Öffentliche Einwohnerfragestunde

Zur Einwohnerfragestunde stellt Herr  Ortsbürgermeister Kaßebaum die Frage, ob es
Einwohner im Saal gibt, die Anfragen  an die  Mitglieder des Ortschaftsrates der Stadt
Gernrode haben.
Das ist nicht der Fall. Herr  Ortsbürgermeister Kaßebaum schließt die
Einwohnerfragestunde.

Zur Einwohnerfragestunde stellt Herr  Vorsitzender  StR Thomas die Frage, ob es
Einwohner im Saal gibt, die Anfragen an die Mitglieder des Wirtschafts-, Vergabe- und
Liegenschaftsausschusses  Quedlinburg haben.
Das ist nicht der Fall. Herr  Vorsitzender  StR Thomas schließt die Einwohnerfragestunde.

Herr Vorsitzender StR Thomas schließt um 17:04 Uhr den öffentlichen Teil der
Sitzung.

Der Ortschaftsrat setzt seine Sitzung ab 18.56 Uhr öffentlich fort.

zu TOP 5 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift vom 16.05.2017

Es gibt keine Einwände.

zu TOP 6 Bericht des Ortsbürgermeisters

zu TOP 6.1 Bericht zu aktuellen Fragen und wichtigen Angelegenheiten

Es liegt kein Bericht vor.

zu TOP 6.2 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Eilentscheidungen
gemäß KVG LSA

Zur Ausführung gefasster Beschlüsse gibt es keinen neuen Sachstand.
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Es wurden in der Zeit vom 16.05.2017 bis zum heutigen Tag keine Eilbeschlüsse gemäß KVG LSA
gefasst.

zu TOP 7 Aktuelle Mitteilungen des Oberbürgermeisters und der Verwaltung

Es liegt kein Bericht der Verwaltung vor.

zu TOP 8 Vorlagen

Es liegen keine Vorlagen zur Beratung vor.

zu TOP 9 Anträge

Es werden keine Anträge gestellt.

zu TOP 10 Anfragen

Frau Poost erinnert an Anfragen bzw. Anregungen in den letzten Sitzungen des Ortschaftsrates
Gernrode und fragt diesbezüglich an, warum im Bereich Am Scheelichen noch kein Papierkorb
aufgestellt wurde, obwohl der Parkplatz gut besucht wird.

zu TOP 11 Anregungen

Herr Mansfeldt wiederholt sein Lob für die Arbeit der Mitarbeiter des Bauhofes möchte jedoch 2
Anregungen geben:

- Gepflegt werden müsste der Weg von der Bäckerei Hecht zum Jacobsgarten.

- Die Platanen im Jacobsgarten wurden lange nicht mehr beschnitten, dies sollte bald
  erfolgen, damit das typische Erscheinungsbild wiederhergestellt wird.

Herr Kaßebaum verweist darauf, dass er die Verwaltung heute schriftlich auf den Schnitt der
Platanen hingewiesen hat. Es sollten sich aber auch die Baumscheiben der Platanen angesehen
und diese gepflegt werden. Denkbar wären hier die Anpflanzung von Bodendeckern und das
Auffüllen mit Erde.

Als weitere Anregung bittet Herr Mansfeldt um die Kontrolle der Einhaltung des
Durchfahrtverbotes von 40- Tonnern in Gernrode. Vielleicht könnten hier entsprechende
Beobachtungen gemacht und die Kennzeichen vermerkt und weitergereicht werden.

Frau Poost kritisiert dass viele Personen am Jacobsgarten bergauf über die Grünflächen laufen
und regt entsprechende Kontrollen an.

Herr Kollmann verweist auf die noch nicht erfolgte Beantwortung seiner Anfrage zur Genehmigung
der Holzfällarbeiten vom Sportplatz Hagental bis zum Mensingteich. Die hier entstandenen Abfälle
wurden noch nicht gänzlich beseitigt.
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zu TOP 12 Schließen des öffentlichen Teils

Herr Kaßebaum schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19.03 Uhr.

zu TOP 21 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse der heutigen Sitzung mit
wesentlichem Inhalt

Nachdem die Öffentlichkeit wieder hergestellt ist, gibt Herr Kaßebaum bekannt, dass keine nicht
öffentlichen Beschlüsse gefasst wurden.

zu TOP 22 Schließen der Sitzung

Herr Kaßebaum beendet die Sitzung um 19.17 Uhr.

gez. M. Kaßebaum             gez. Schmidt
Manfred Kaßebaum
Vorsitzender
Ortschaftsrat Gernrode

Schmidt
Protokollantin


